

二〇二五年拉斯韦加斯射击大展年度射击女杰酒会向力量与坚持不懈致敬——来自《射击产业杂志》(Shooting Industry)的报导

撰稿人：艾希莉·麦基 (Ashley McGee)



射击大展 (SHOT Show) 已连续六年举办射击女杰 (Women of the Gun) 酒会，为庆祝女性在枪械产业及射击运动的贡献提供了一个鼓舞人心的场域。二〇二五年一月二十二日在拉斯韦加斯威尼斯人酒店 (The Venetian) 宫殿 (Palazzo) 宴会厅举行的这场备受瞩目的活动，系由全美射击运动基金会 (NSSF, National Shooting Sports Foundation 之英文简写)、其旗下之儿童枪械安全计划 (Project Childsafe) 及女性户外运动新闻杂志 (The WON, Women's Outdoor News 之简称) 共同主办。

由于贺纳迪公司 (Hornady)、戴维森公司 (Davidson's)、贝内利公司 (Benelli)、儒格公司 (Ruger)、贝奇防卫公司 (Bestie Defense) 及康姆装备供应公司 (Comm Gear Supply) 的等厂商赞助，与会者能够齐聚一堂交流、分享经验，并重申他们对拥枪责任的承诺。

今年酒会的重头戏是主讲人是比安奇杯八届女子组冠军、射击比赛的开拓先锋顾方蓁。她在演讲中分享了她在射击运动中一贯展现的韧性、毅力，以及其个人成长的非凡历程，令全场观众为之折服。

冠军路程

顾方蓁的射击故事跟面对逆境时所展现的决心有关。她是第一代华裔美国人，十二岁时随家人移民到美国，四十七岁方踏进射击竞技世界，却证明了年龄并非成功的障碍。

在射击教练的鼓励下，顾方蓁走出自己的安全感舒适区，无视于挫折，致力标靶射击比赛，也很快就在这个领域崭露头角。

在演讲中，顾方蓁透露了她早期比赛的经历。比赛过程中，她面临质疑，若干怀疑的声音甚至来自同样的女性选手；尽管有人告诉她应与竞技射击的「割喉竞争」保持距离，她还是全力以赴。在八个月的时间内，她就在所属的射击俱乐部获得最高荣誉，并节节晋升，从靶心赛到钢盘挑战、实用射击协会比赛，最终更在著名的比安奇杯比赛中披荆斩棘，在同侪中脱颖而出。

她是透过实用射击协会全国锦标赛上一次偶然的交谈而接触到比安奇杯。当时一位射击朋友注意到她的潜力，于是她在五十岁那年生平首次在比安奇杯中竞技。初试啼声就取得满分，为她在射击界极具挑战的比赛项目打开连年致胜之路。

射击心得

顾方蓁的演说强调出要在射击运动出人头地所需的精神毅力。她透露，她最好的表现往往出现在装备临时故障、受伤或承受极端压力时——这些情况迫使她必须高度专注。在她登峰造极的过程中，每每都是极其微小的优势险胜——每一次比安奇杯奏凯都是以一分的差距力擒对手。

她还分享了为了兼顾训练、比赛与个人的私生活，她必须付出的牺牲与精心周延的规划。在丈夫顾家一无怨无悔的坚定支持，以及师友群的全力帮助下，她克服了无数挑战。对身为女性选手在一项男性主导的运动领域中屡遭偏见，她也深有体会，叙述了那些怀疑她动机的男性的轻蔑评论。然而她拒绝让冷嘲热讽来定义她，而是专心致志地磨练枪技。

顾方蓁二〇一八年从射击比赛中退役，但她从枪赛中学到的教训已深植于她生活之中。她对射击运动的形容是：助她度过一己的困难、建立起个人的纪律、强化她的人生韧性。

她的结语让人振奋：「我不必照别人的期望来过自己的生活。相反的，我过的生

活是：每当我揽镜自照时，对回视的镜中人感到满意。」

致敬女性

射击女杰酒会未来仍将是射击大展的一项重要活动，为女性提供庆祝成就、结交同好、启发新世代的场域。

顾方蓁的故事强而有力地提醒我们：射击运动中——人生亦然，成功来自无保留奉献、无惧于吃苦、拒让障碍成为阻碍。

随着枪械射击产业的发展，越来越多的女性加入竞技射击、狩猎与拥枪的行列，射击大展酒会体认她们的贡献、向她们致敬庆贺。二〇二五年射击女杰酒会是枪械产业、射击圈中女性力量、毅力和开拓精神的明证——只要有毅力和承诺付出，一切皆有可能。